

Vydali jsme Zprávu o životním prostředí České republiky za rok 2022



Vydali jsme novou Zprávu o životním prostředí ČR 2022, která hodnotí stav a vývoj životního prostředí včetně socio-ekonomických souvislostí na základě nejnovějších dostupných dat.

Ze Zprávy vyplývá, že stav životního prostředí Česka, zejména v oblastech ovzduší, vod a lesů, není stále vyhovující i přes mírné pozitivní změny v posledních letech. Stav životního prostředí ovlivňují kromě sektorů národního hospodářství i domácnosti a projevy změny klimatu.

Intenzivní využívání přírodních zdrojů vytváří tlak na ekosystémy a biodiverzitu.

Zpráva o životním prostředí 2022 letos vychází v podrobném znění (https://1url.cz/@Zprava_ZP_CR_2023). Klíčová sdělení Zprávy najdete zde https://1url.cz/@Zprava_ZP_CR_2023_news. Vizualizovaná data pro indikátory Zprávy o životním prostředí v interaktivní podobě jsou k dispozici na webovém portále Enviro-metr <https://www.envirometr.cz/>.

Ohlédnutí za konferencí Životní prostředí – prostředí pro život 2023

Na podzim letošního roku jsme uspořádali 4. ročník konference Životní prostředí – prostředí pro život. Akce se konala pod záštitou Ministerstva životního prostředí a s podporou Technologické agentury České republiky a poskytla prostor pro setkání a diskusi odborné

i laické veřejnosti, kterou spojuje zájem o životní prostředí ve všech jeho složkách v národním i globálním kontextu. Na webových stránkách konference je nyní dostupný videozáznam konference, jednotlivé přednášky v PDF i fotografie z akce.

Životní prostředí – prostředí pro život



První konferenční den byly prezentovány dílčí výstupy a výsledky projektu Centrum environmentálního výzkumu: Odpadové a oběhové hospodářství a environmentální bezpečnost (CEVOOH), který je podpořen z programu Prostor pro život, a jehož hlavním koordinátorem je CENIA. Druhý den konference byl věnován prezentaci záměrů a výstupů dalších projektů podpořených z programu Ministerstva životního prostředí na podporu aplikovaného výzkumu, experimentálního vývoje a inovací v oblasti

životního prostředí – Prostor pro život, případně i z dalších programů, které jsou v souladu s prioritami konference.

Videozáznam je k dispozici zde https://1url.cz/@konference_ZP-PZ_zaznam_2023. Prezentace najdete u jednotlivých přednášek v sekci Program na webových stránkách konference https://1url.cz/@konference_ZP-PZ_program_2023 a fotografie jsou dostupné na tomto odkazu https://1url.cz/@konference_ZP-PZ_foto_2023.

Ohlédnutí za konferencí Copernicus Forum a Inspirujme se 2023



V prosinci jsme ve spolupráci s Ministerstvem životního prostředí ČR, Ministerstvem životního prostředí SR, Univerzitou Karlovou a Ministerstvem dopravy ČR uspořádali konferenci Copernicus Forum a Inspirujme se (dříve jednotlivé akce České uživatelské fórum Copernicus a Inspirujme se).

Letošní ročník se uskutečnil 29. a 30. listopadu 2023 ve Hvězdárně a planetáriu v Brně v rámci největší akce zaměřené na kosmický průmysl Czech Space Week a nabídl dva dny plné přednáškových bloků, diskusí a workshopů. Konference se tak stala důležitým

místem výměny informací a zkušeností v oblasti dálkového průzkumu Země a prostorových dat.

Průběh celé konference si můžete připomenout v krátkém video sestřihu <https://1url.cz/@Copernicus-Inspirujmese-video>. Jednotlivé prezentace jsou dostupné ve formátu PDF na tomto odkazu <https://inspirujmese.cz/program-1/>. Prezentace se zobrazí po kliknutí na její název. Na webové stránce konference jsou zveřejněny také fotografie z letošního ročníku. Prohlédnout si je můžete na tomto odkazu <https://inspirujmese.cz/fotogaleria/>.

Den s Českou kvalitou



Během podzimu jsme slavnostně předali certifikáty novým držitelům ekoznačky Ekologicky šetrná služba na Dni s Českou kvalitou na Ministerstvu průmyslu a obchodu. Novými držiteli ekoznačky jsou Best Western Hotel

Morář a ekologické centrum Toulcův dvůr.

Pražský Best Western Hotel Morář získal jak českou ekoznačku Ekologicky šetrná služba, tak i evropskou EU Ecolabel, a je tak jediným pražským hotelem a teprve druhým

držitelem v ČR oceněným touto evropsky významnou ekoznačkou. Návštěvníci české metropole se tak mohou konečně ubytovat v ekologicky šetrném hotelu, který prokázal, že splňuje veškerá kritéria, která

jsou s certifikací spojena. Jedná se například o efektivní nakládání s vodou, snížení emisí CO₂, využívání obnovitelných zdrojů energie či omezení plýtvání potravinami.



Toulcův dvůr (<https://toulcuvdvur.cz/>) slouží především jako zázemí ekologických organizací a jako centrum ekologické výchovy a vzdělávání pro všechny generace. Na ploše osmi hektarů se nalézá řada přírodních zajímavostí, které jsou již v Praze vzácností (např. mokřady, lužní les, louky apod.). Součástí je také certifikovaná přírodní

zahrada, lesní školka, sad a hospodářský dvůr s původními českými plemeny hospodářských zvířat (preštické černostrakaté prase, česká červinka nebo plemeno huculských koní), dále ovce, kozy a další domácí zvířata. V areálu je rovněž mateřská škola, knihovna nebo obchod s biopotraviny.



Národní program Česká kvalita sdružuje nezávislé značky kvality, které garantují zákazníkům nejen nadstandardní kvalitu a bezpečnost, ale i dlou-

hodobý dozor nad dodrčováním kvalitativních parametrů, včetně sledování spokojenosti zákazníků s výrobkem či službou.

Setkání s poskytovateli služeb v cestovním ruchu na Znojemsku



Ve spolupráci s Českou asociací paraplegiků (CZEPa) jsme v rámci projektu CE-Spaces4All (Místa dostupná všem) uspořádali setkání s poskytovateli služeb v cestovním ruchu na Znojemsku, které se uskutečnilo 25. října 2023 ve Znojenském městském pivovaru.

Setkání se zúčastnili zástupci Městského úřadu Znojmo, Znojenské besedy, Národního ústavu pro integraci lidí – Bezbariérové prostředí, Weinviertel Tourism, Charity Znojmo, Paláce Břežany, Národního parku Podyjí, Remo – agentury cestovního ruchu Znojmo, Vysokého učení

technického v Brně – Fakulty architektury, Muzea Znojmo, Společnosti turistické destinace Znojmo, Centrály cestovního ruchu Jižní Morava a Hotelu a vinařství Lahofer.

V úvodu setkání jsme účastníkům semináře představili projekt, jehož cílem je vytvořit aplikaci, která propojí instituce veřejné správy a místních samospráv a organizace cestovního ruchu a umožní lidem se zdravotním postižením nebo sníženou pohyblivostí individuálně navštěvovat národní parky, kulturní památky nebo atraktivní místa mimo města a hlavní turistické trasy. Prezentace agentury REMO se zaměřila na komentované prohlídky pro osoby se zrakovým postižením ve Znojmě a architekt Vratislav Zíka následně představil proces tvorby a využití 3D modelů v cestovním ruchu i mimo něj. CZEPa ve svém příspěvku poukázala na výhody za-

členění osob se zdravotním postižením do cestovního ruchu a představila několik příkladů dobré praxe.

Po prezentační části jsme se věnovali sběru dat v ubytovacím zařízení Residence Zvon (testování bezbariérového přístupu ložnic, koupelen, jídelny atd.) a dále v areálu bazény Louka. Součástí dne bylo i mapování turistické trasy od Městské plovárny Louka podél břehu Dyje až ke Znojenské přehradě a středisku vodních sportů, v jehož rámci jsme se zaměřili na případné další překážky pro handicapované osoby, například nevhodné obrubníky, nerovný terén a podobně.

Detaily o projektu se dozvíte zde <https://1url.cz/@Spaces4All>. Krátký video sestřih ze setkání a jednotlivé přednášky jsou dostupné zde https://1url.cz/@Spaces4All_Znojmo.



Do nového roku Vám přejeme dobrou orientaci v souvislostech a správná rozhodnutí na základě ověřených informací.